

医保新政惠民 保障体系再升级

平遥县同步提高职工门诊统筹待遇

本报讯 根据山西省医保局等四部门联合印发的《关于完善职工基本医疗保险普通门诊统筹政策的通知》，自2024年7月1日起，提高职工医保门诊统筹待遇，进一步减轻参保职工门诊医疗费用负担。为健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制，平遥县与全省同步提高职工门诊统筹待遇水平。平遥县医保局工作人员介绍，此次医保新政在年度支付限额、起付标准、乙类药品自付比例等方面

都有了新变化。在职工最高年度支付限额由1800元提高到2500元，退休职工最高年度支付限额由2000元提高到3000元。在起付标准方面，职工门诊统筹按照医院等级划分，一类收费标准的医院起付线为80元，二类医院的起付线为50元，三类医院的起付线为30元。年度累计起付标准达到300元以后，不再设起付标准，直接按比例报销。此外，乙类药品自付比例统一调整为5%。

在新的医保政策下，参保职工在门诊医疗方面的报销比例有所提高，能够直接减轻参保职工的经济压力，有助于提高参保职工的生活质量。在职工一类收费标准的医院支付比例由之前的50%提高到55%，二类医院支付比例由55%提高到60%，三类医院支付比例由60%提高到65%。退休职工相较于在职职工提高了5%，一类收费标准的医院由之前的55%提高到60%，二类医院由60%提高到

65%，三类医院由65%提高到70%。据工作人员介绍，参保职工在定点医疗机构门诊就医，所需用药无法满足时，可持定点医疗机构外配处方在门诊统筹定点零售药店购药，发生的符合规定的药品费用也可享受门诊统筹报销。此外，为进一步完善城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹政策，从今年起，参保居民可跨统筹地区，甚至跨省享受门诊统筹待遇，并实行直接结算。



七月二十一日，游客们在平遥古城尽情游览观光。正值暑期，众多家长纷纷带着孩子一同出行游玩。拥有悠久历史和深厚文化底蕴的平遥古城，吸引了大批游客纷至沓来。古街巷道中，游客们近距离欣赏古建筑，深入了解传统美食与文化。

傍晚时分，暑热褪去，走进平遥县岳壁乡岳中村，郁郁葱葱的玉米苗傲立田间，生机勃勃。惠农服务中心的工作人员正忙着配比营养液，为准备执行任务的无人机备“弹药”。随着植保无人机腾空而起，在田地低空穿梭飞行，药物被均匀地喷洒在玉米苗上。“利用无人机为农作物打除草剂和进行叶面施肥后，农作物生长趋势基本保持良好。无人机效率高、除草功能好，真是给力！”看着无人机精准高效地喷洒药剂，村民张永亮格外高兴。随着科技的发展，农业无人机走进了人们的生活，推动着传统农业向“智慧农业”转变。无人机植保改变了传统人工打药劳动强度大、效率低、成本高、耗时长等状况，提高了农田管理效率，保障了农户种植利益，促进增产

无人机赋能增收 全链条服务惠农

张春燕 马维秀

增收。为此平遥县供销社持续提升农业社会化服务能力，积极开展无人机植保业务，助农减负增收。



其他种植户首次采用无人机为玉米喷洒叶面肥近1万亩。”惠农农资公司植保经理温晓京介绍。

“最新款植保无人机具备自动快速规划航线、多地块连续作业、双重雾化离心喷头仿地避障等高科技功能，可实现大流量高精度喷洒，雾化更均匀，穿透力更强，农药利用率更高。截至目前，已开展果树清园200余亩，冬小麦喷药600余亩，同时带动

开展无人机植保业务，是平遥县供销社助力农业社会化服务体系建设的有力举措之一。今年春耕春播前，县供销社直属企业联盈资产管理公司、控股企业惠农农资公司及参股合作社盛丰蔬菜种植合作社联合承建了惠农服务中心，全力发挥农资保供

主渠道作用，努力探寻保障粮食安全的“供销路径”。

据悉，惠农服务中心的功能涵盖了农资直供、土壤检测、配方施肥、土地托管、代耕代播、产销对接、田间巡诊、统防统治、无人机植保、种苗培育、科普宣传、农技培训等，高标准打造出了农业社会化惠农服务体系，可实现农业生产“技术培训指导+种、管、收、销”的全链条、立体化服务。

目前，惠农服务中心不仅服务功能完备、农资品类齐全，还善于通过科技赋能实现增收，已成为覆盖全县农业生产的一站式“综合服务平台”。接下来，平遥县供销社将继续立足为农业服务主责主业，持续高标准打造农业社会化惠农服务体系，更好助力乡村振兴战略，打造平遥供销为农服务新样板。

平遥县公安局刑侦大队

成功破获一起跨省黄金洗钱案

本报讯 近日，平遥县公安局刑侦大队成功破获一起跨省黄金洗钱案，抓获3名河北籍犯罪嫌疑人，并带破多起跨省电信诈骗案件。2024年6月底，一男子曾某添加平遥县某金店经营者联系方式，购买了价值10万元的黄金首饰。然而，在收到货款后不久，该经营者的银行卡即被冻结，无法使用。察觉到异常后，金店经营者立即向平遥县公安局刑侦大队报案。

在案件侦破过程中，平遥县公安局刑侦大队不仅展现了出色的侦查技能和团队协作能力，还通过此案带破了黑龙江、内蒙古、河北等多地的电信诈骗案件，有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。针对此类案件，平遥县公安局刑侦大队提醒广大市民要时刻保持警惕，谨慎接收大额网络订单和线下订单。在收款过程中要规范流程，拒绝来历不明的货款。同时，要警惕上门大额采购、伪装演示真实面目的订单以及不

在乎款式和型号、照单全收的订单。对于贵重物品通过网上下单、跑腿送货且买家不露面的订单更要提高警惕。

此外，市民还应保护好好自己的银行账户和收款二维码信息，避免无意中成为诈骗分子洗钱的工具。一旦发现银行账户出现异常状况，要第一时间到银行查明原因并保留好相关证据，如聊天记录、交易记录等。同时，要及时报警并配合警方调查工作，共同打击电信网络诈骗犯罪活动。

近年来，电信网络诈骗手段日益多样且形式隐蔽，给人民群众财产安全带来了严重威胁。平遥县公安局刑侦大队表示，将继续保持对传统犯罪的高压打击态势，并不断加强队伍专业化建设，严厉打击当前各类新型网络犯罪，切实维护人民群众的合法权益和社会治安稳定。

▼7月23日，在平遥煤化(集团)有限责任公司6.25米捣固型焦化项目智慧集控中心，技术人员正在对生产、供应和销售进行实时监控。该项目引进智能运维管理、双重预防管理、环保“测、控、治”一体化以及实时定位管理系统，致力于打造自动化、精准化和高效化的“智慧工厂”，实现了安环数据集成、人员管理、生产统计、设备运维监控、安全隐患排查、能源消耗和产品营销等的智能化、数字化管理。

梁生仁 摄



学习运用“千万工程”经验 纵深推进“百乡千村”治理

平遥县古陶镇

环境整治显成效

全域统筹促振兴

本报讯 今年以来，平遥县古陶镇紧抓学习运用“千万工程”经验机遇，充分发挥党建引领作用，全面推进乡村环境整治工作，坚持全域统筹，以乡村全面振兴为目标，推动乡村环境根本性改善和经济社会的持续健康发展。

高位谋划，明确发展蓝图。古陶镇立足实际，创新性地提出了战略发展目标，即坚持党建引领，提升治理效能，锚定高质量发展和乡村全面振兴两大主题，以产业发展、项目支撑和城乡融合为抓手，以党建强村、城建富村、治理安村、清廉正村为目标，打赢教育成果升华、人居环境创优、集体经济壮大、信访积案攻坚、城镇设施更新“五场硬仗”。严格按照“十有十能”和“六化”标准，创建精品示范村2个、综合治理村3个、环境整治村4个，并争创3个省市样板示范村。

高标准推进，环境整治显成效。该镇坚持集中整治与长效机制并重，以“一城、两河、两圈、三线”为重点，全面开展环境综合整治行动。“一城”，即突出平遥古城一核心，集中整治乱搭乱建和不协调临时建筑11处、天面立面脏乱差问题28处，配合完成古城基础设施14处配电室和69处配电箱的建设任务，全面启动对129条小街巷的地下管网建设工作；“两河”，即狠抓惠济河、柳根河沿线综合治理，清运生活、建筑垃圾50余车500余立方米；“两圈”，即聚焦

村与村、城与乡两大易脱管交界部位，取缔非正规垃圾点22处，清运各类垃圾800余立方米，拆除违法建筑5处1500余平方米；“三线”，即紧盯高铁、高速、108三大沿线的城镇形象关键，清理建筑、生活垃圾和农业废弃物207车2000余吨。此外，古陶镇还建立了村级环保执法队伍，实行全天候执法巡逻，推广“345”工作法，确保环境整治成果得以巩固和拓展。

高效落实，全域统筹促发展。古陶镇始终坚持党建引领全局，动员各方力量参与其中。通过筹集社会资金、实施“一村一品”差异化培育等措施，成功打造了一批具有特色的亮点项目。如东城村集体购买100个六楼遮阳棚，建设100个标准化的便民摊点，创优“马路经济”亮丽景观；西城村盘活闲置资产集体筹资160万元，启建2200平方米古玩市场，壮大集体经济项目；南城村以三大公司为支柱，在五大产业中持续发力，以“支部建在物业上”延伸党建服务触角，办群众满意物业；北城村以“一河一线”为切口，启动惠济河河道修复和108国道沿线环境治理工程；干坑村筹资180余万元改造基础设施；十九街村启动东外环高10米长150米的美化工程；新南堡村因地制宜做强千亩设施蔬菜产业，以12个高标准温室大棚辐射带动周边40余处普通大棚和千余亩农田种植户。

平遥县西郭村

以“千万工程”经验为引领 绘就和美乡村新画卷

本报讯 今年以来，平遥县岳壁乡西郭村学习运用“千万工程”经验，立足本村实际，以人居环境提升为突破口，多措并举，全面推动村庄面貌焕然一新，加快建设宜居宜业和美乡村。

人居环境整治见真章，长效机制筑基石。西郭村将人居环境整治作为学习运用“千万工程”经验的首场战役，通过制度化推进、市场化运行、规范化检查，构建起环境整治的长效机制。召开工作专题研讨会，成立环境提质工作小组，健全环境卫生管理制度，优化环卫人员配置，确保村内道路清洁无死角。同时，引入第三方专业力量，实现生活垃圾和建筑垃圾清运的市场化外包，提升了清运效率和质量。通过设立警示牌、安装摄像头等方式，加强垃圾暂存点管理，引导村民规范倾倒垃圾，共同维护村容村貌。

秩序管理显成效，全民参与氛围浓。西郭村创新实施“支部带动、党员促动、党群互动”模式，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。利用节假日等时间节点，组织全村党员干部、环卫

工人和村民代表开展环境卫生大清扫活动，形成了“人人参与、共治共享”的良好局面。同时，依托网格化管理，通过网络群、村广播等多种渠道宣传环境卫生整治成效，激发群众参与热情，营造出浓厚的环境保护氛围。

基础设施再升级，幸福生活有保障。全覆盖实施安全饮水工程，目前，输垣苑小区和城上城小区外围、村内部分街巷上水管网已铺设完成，覆盖周边农户饮水，有效解决了村民的饮水难题。稳步推进“四好农村路”项目建设，计划从金庄西郭交界处至惠济河桥东，途经厂区、城上城小区、西方寺至惠济河桥东，总计硬化2.2公里。目前，已硬化至西方寺，剩余道路预计在8月底前完成。这些基础设施的完善，不仅提升了村民的生活质量，也为村庄的长远发展奠定了坚实基础。

下一步，西郭村将继续以学习运用“千万工程”经验为引领，以更高标准、更大力度、更实举措补短板、促提升，全力巩固拓展环境整治成果，同时，加快项目建设进度，提升基础设施水平和服务能力，共同绘就和美乡村新画卷。

本版稿件除署名外均由平遥县融媒体中心提供